



## 广东荔枝迎来 20 年一遇丰收 阳江无核荔枝成拳头产品

华夏早報广东阳江讯 (记者刘大華 通讯员刘英) 因气候适宜, 广东省各地荔枝迎来 20 年一遇的丰年。但丰产并不增收, 当前荔枝市面价格普遍受挫, 往年备受消费者青睐的品种, 如糯米糍、桂味等价格也大幅回落, 品质较差一点的荔枝甚至销路都成问题。

但你是否听说过口感上佳且无核的荔枝? 在广东省阳江市海陵岛鸡坑水库, 有 300 亩无核荔枝采收正接近尾声, 由于采用精细化管理和精品化电商销售模式, 每公斤出园价超过 50 元, 而且销路不愁。

### >> 引种 跨界务农种 300 亩无核荔枝

驶离海陵大堤不远, 在省道 277 线拐入就是鸡坑水库。水库边上的矮坡地上, 有大片茂盛的荔枝林, 小部分果树还零星挂着红彤彤的果子, 工人们正在进行最后的采摘。

“这里的种植面积超过 300 亩, 前后引种了 10000 棵左右的无核荔枝。” 果园的投资者戴先明告诉记者, 他一直从事的是建筑行业, 一次偶

然的机会, 参观了海南的无核荔枝种植基地, 经深入了解后, 觉得种植前景好, 就引进海陵岛种植。

2007 年, 戴先明和合作伙伴筹措了资金, 开始涉足农业, 引种了第一批无核荔枝种苗。可惜当年一场台风, 将果树悉数摧毁。2008 年, 戴先明再次从广西运回种苗, 其后陆续扩种到目前的规模。

记者走近观察, 只见这些无核荔枝都是成双成对挂果, 两个鸡蛋大的果子从同一枝条并蒂生长, 有点像阳江本地的双肩玉荷包。而且个头较常见品种更大, 果皮相对粗糙。记者摘下一颗, 剥开果肉细看, 除了中间有一粒米粒大小的黑点, 其余全是晶莹洁白的果肉。一般人对各品种荔枝口感会因人而异, 但很多人认为糯米糍口感鲜嫩无渣, 桂味核小清甜, 在记者品尝后感觉这些优点海陵无核荔枝兼而有之。

### >> 标准 一个枝条只留 6 颗荔枝

梁叔认为, 无核荔枝是相对“娇贵”的果树。果树能在多种环境生长良好, 抗逆性强,

很少受蛀蒂虫危害。但要保证较高的商品果产出, 且品质良好, 相对其他品种生长环境要求更高, 每个管理环节也要花费更多功夫。

“因为它果核小肉厚, 一下雨就容易裂果。且成熟期需要营养多, 管理不好也容易落果。”梁叔告诉记者, 在大体流程上, 无核荔枝的管理与其他品种基本相同, 但在整个生长周期, 都更考虑对果树加强营养管理, 需要更精细化, 因此难度和成本也更高。

戴先明告诉华夏早報, 在栽培过程中, 他们还形成了一套保证荔枝品质的标准。为了保证树体营养和稳定的品质, 无核荔枝要种植五年才挂果。在前四年, 他们都会将花朵摘掉, 不让养分流失, 保证果树快速成型, 并适应当地的小气候。

此外, 通过人工控梢、疏花、疏果, 一根枝条上仅保留三对并蒂果, 即使今年是丰年, 每棵果树挂果量也控制在 10 到 15 公斤左右, 以保证无核荔枝的个头、营养和口感。“现在人力成本比重越来越大, 疏花今年就花费了 20 多万元,



疏果花费了 10 多万元。”

### >> 销售 分级售卖打造高端品牌

记者在园内看到, 工人将成熟的荔枝两两剪下, 再输送到分拣区, 过秤的荔枝要经过初次筛选, 把不合格的裂果、小果和烂果分选出来。这还不能直接交给采购商, 合格的果子会经有经验的工人再次分拣, 分成特级果、一级果和二级果。

不同等级的果实, 销售渠道也有所区分。特级果统一规格和包装, 并贴上注册的“1

宝”无核荔枝商标, 只通过电商网店和微商分销, 果园承担物流费用, 今年按规格客户终端价是 368 元/4 公斤。一级果直接销售给流通商, 不使用包装, 售价在 50-60 元/公斤。

“今年售出的鲜荔枝超过 10 万公斤, 大约二成是特级果, 全园总产值超过 500 万元。”戴先明告诉笔者, 随着市场供应的无核荔枝的产量逐渐增加, 消费越来越大众化, 率先进入的红利会逐渐消失, 后期必然要靠品质品牌保证销路和利润。这也是他们注重拓展电商渠道, 以最优产品打造品牌的原因, 明年还将建成自营的电商店。

## 中成药走出国门 银黄清肺胶囊在巴基斯坦开启临床试验



华夏早報讯 (记者 蒋颖 通讯员 彭彩云) 7 月 7 日, 应巴基斯坦卡拉奇大学邀请, 湖南省卫生计生委主任、党组书记陈小春、中国驻卡拉奇领事馆徐志杰领事、湖南中医药管理局副局长肖文明、湖南中医药大学药学院副院长王伟、湖南中医药大学第一附属医院内科副主任医师谭超、湖南安邦制药有限公司研发总裁高尚等一行出席“中巴中医药民族医药研究基地(中心)”首个中成药——银黄清肺胶囊巴基斯坦临床试验的启动仪式, 开启了中成药在巴基斯坦海外注册的序幕。

为加强两地在人才交流培养、资源信息共享、科学研究、文化交流等方面的合作, 2017 年 2 月, 由湖南中医药大学与巴基斯坦卡拉奇大学共建的中巴中医药民族医药研究中心在卡拉奇大学正式成立。以此为桥梁, 基地(中心)主任秦裕辉教授与巴基斯坦原科技部部长、科学院院长 Atta 教授共同促成湖南安邦制药有限公司与卡拉奇大学 ICCBS (国际化学和生物科学研究) 中心签署了战略合作协议。

在多方共同努力下, 经过近一年的严谨论证, 成功完成了“银黄清肺胶囊”在巴基

斯坦的临床试验的申请。湖南中医药大学和湖南中医药大学附属第一医院对此提供了大量技术支持。湖南中医药大学第一附属内科副主任医师谭超全程参与了该项目临床试验方案的设计与修订, 并在本次访问过程中和湖南安邦制药有限公司研发研发人员与卡拉奇大学 ICCBS (国际化学和生物科学研究) 相关研究人员就“银黄清肺胶囊”巴基斯坦临床试验研究实施细节进行了探讨。本临床试验方案具有不使用中医专业术语同时仍能保留部分中医辨证特色和可操作性特点。

陈小春表示, 中医药是中国特色医药卫生事业的重要组成部分, 近年来中医药在防治常见病、多发病、慢性病及重大疾病中的疗效和作用得到国际社会的认可和接受。“银黄清肺胶囊”巴基斯坦临床试验研究的正式启动, 揭开了湖南中医药民族医药产品走进“一带一路”沿线国家的新篇章, 将为我国中医药产品在巴基斯坦的推广提供借鉴和参考, 为中成药以药品形式在海外注册提供了很好的思路。

## 湖南夏季乡村旅游节开幕

### 东安被评为第三批湖南省精品旅游线路重点县

华夏早報 7 月 7 日湖南永州讯 (特派记者 卜运华 通讯员 严洁) 舜风楚韵, 德武东安。7 月 7 日, “相约永州·微游东安” 2018 年湖南夏季乡村旅游节在湖南省永州市东安县舜皇山景区开幕。

民俗文化展示环节, 寓意风调雨顺、国泰民安的舞龙舞狮《飞龙雄狮耀东安》, 由 108 名红衣少年舞动的 220 米长龙惊艳开场。中国海豚音女王李雨儿倾情演唱《雨花石》+《姐妹花》。魔术情景剧《美丽的传说》+《德行天下》,

艺术地再现了舜帝南巡东安, 德泽东安的故事。舞蹈《花开四季》, 将东安四季的美丽画卷徐徐地铺张开来。创意武术秀《比武招亲》、《汉语桥》和武术秀《舜风武韵》, 在弘扬东安武术的同时, 融入武道、武德的武术精神。互动学做东安鸡+创意舞蹈秀《凤舞东安》, 更是吸引了外国友人安吉参与学做东安鸡, 现场创编颇具心意的东安鸡舞。开幕式在如诗如画的歌舞《永州等你来》+《美丽东安》中落下帷幕。

## 太平人寿获评广西“优质 保险公司”奖

华夏早報讯 (记者 钱岩 通讯员 李丹彤) 6 月 28 日晚, 2018 年广西金融服务百姓口碑榜颁奖典礼在南宁市明园新都酒店隆重举行, 太平人寿广西分公司凭借优质的客户服务水平和过硬的综合实力, 被老百姓评选为“优秀理赔保险公司”和“优质保险公司”。

据了解, 此次评选线上投票时间为 6 月 13 日至 22 日, 期间共有超过 1.5 万人次为太平人寿投票“打 CALL”; 线下投票则于 21 日晚进行,

10 位来自社会各界的专家和大众评委经过审慎考虑, 进行了客观、理性的评议。经过层层角逐, 太平人寿广西分公司在二十多家参评机构中脱颖而出, 最终赢得百姓的一致认可, 获得“优质保险公司”和“优秀理赔保险公司”两项大奖。此次能够摘得两个重量级奖项, 与太平人寿坚持“为客户寻找赔付理由”, 努力解决“理赔难”“理赔周期长”等常见问题密不可分。

